



制图 俞霞

与蛇有关的吉祥话太少？ 本报有奖征集蛇年新春贺词

农历蛇年将至，在撰写新年贺词时，不少人都发现今年有些难以下笔，因为与蛇有关的“好”词汇不多。既要喜庆吉利，又要把“蛇”字嵌进去着实是难度颇高的技术活。如果你有原创新年贺词的习惯，面对这样的情况你会如何应对？
本报记者 陈臻

蛇年贺词难写引“吐槽”

“蛇年的贺词好难写，除了金蛇狂舞外都找不到一个吉祥的成语。”近日不少网友都在微博上抱怨，为撰写新春贺词绞尽脑汁，但脑海中浮现的都是虎头蛇尾、牛鬼蛇神、画蛇添足、蛇蝎心肠等损人不带脏字的词语。
不仅是普通人，作家马伯庸也遇到了相同的困扰，他在近日的一条微博中写道：“撰写新春祝词，以龙、虎年最易，本喻俱佳，美词丰沛，笔下腾挪无不自如；马、兔、猴、鸡次之，形容多褒意，骏也、玉也、金也，牛年字意昂扬，猪年引申上佳，再次之。羊、狗年平平，总算形象讨喜。惟蛇鼠

一窝，最难发挥。然则鼠尚可卖萌，只有蛇年，除了金蛇狂舞以外一无是处，堪称生肖寂寞之王者。”
为了佐证这一观点，还有网友拿出了一年一度的“喜羊羊”电影的名字说事，“从牛气冲天到虎虎生威，今年就只能‘喜羊羊过蛇年’了。”
网友妙招频出，你有什么好点子？
在有关蛇年贺词的讨论中，也有网友灵光一现，想出了一些点子。首先在神话传说中的形象虽然大多不佳，但是《白蛇传》中的白娘娘和小青，以及著名游戏《仙剑奇侠传》里的赵灵儿都是心地善良的美女蛇。另一款经典游戏《贪食蛇》的

主角人气也颇高，更重要的是，它是“怎么吃都不会胖”的代表人物。
与蛇有关，寓意美好的成语也并不只有“金蛇狂舞”一个，“龙蛇飞舞、笔走龙蛇、灵蛇之珠”等都可借来一用。实在想不出吉祥话，只要把蛇改称小龙，很多问题也就迎刃而解。
如果让你来写一条蛇年的贺词，既要“把蛇”字放进去，又要兼顾喜庆吉祥，你有什么好点子呢？
参与方式：
1、成为@青年报读者互动的粉丝。
2、转发活动微博，并@两位好友。
3、转发的同时参与话题讨论。

4、拨打本报热线61933111参与话题讨论。
参与时间：
即时至1月28日17点。
参与回馈：
在所有参与的读者中选取5位，可获得价值100元的中石油昆仑加油卡一张。
上期话题
公益组织是否应该花大钱办年会
上期参与人数 495
上期获奖者：@惊梦star
可获得价值100元的中石油昆仑加油卡一张。

明起晴冷 早晚寒意浓

本报讯 记者 俞韡岭 昨天申城继续“潮”感十足，晨温一反常态成为昨日最高温。受北方冷空气影响本市午后气温逐步下降，今天气温将有明显下降，但局部仍将有小雨“扰民”。从明天起本周天空“主旋律”将是晴冷，白天气温并不低，主要是早晚寒意浓。
由于本市处在低压槽内，湿度大、风力小，前夜昨晨本市中心城区、奉贤、浦东、闵行、金山以及嘉定等地出现了能见度500-900米的雾，宝山能见度一度在200米，上海中心气象台昨天1时45分发布的大

雾黄色预警信号直到昨天8时55分撤销。
潮湿的感觉也让气温出现反常，昨天市区徐家汇10.2℃的最高温出现在昨天8时许，随着北方冷空气逐步影响本市，申城白天气温逐步下降，傍晚时分中心城区气温已降到五六度。
随着冷空气扩散南下，预计本市从明天起天气逐渐转好，将迎来三四天的晴冷天气。从周三至周六最高温在8-10℃左右，最低温在1-3℃上下。期间白天有阳光相伴，体感并不会太冷，不过早晚寒意浓，咄咄逼人不可小觑。

今天
局部小雨转阴到多云
4℃~6℃

明天
多云
2℃~8℃

》你可能感兴趣的

当心“小红鸟”木马偷窥聊天记录

本报讯 记者 马钰 上网聊QQ当心聊天记录被木马偷窥！日前有媒体报道，有网店售卖“QQ聊天记录查看器”，将其安装在电脑后，QQ聊天记录会自动发送到指定邮箱。安全专家发现，此类查看器的典型代表是名为“小红鸟”的木马，用户需注意警惕。
据分析，“小红鸟”木马装入电脑运行后，它会刺探聊天数据文件，获取QQ号的登录情况和好友列表、用户头像、最近联系人、聊天时间等隐私信息。当用户在感染“小红鸟”的电脑登录QQ后，聊天记录将被木马实时记录下来。此外，该木马还会对电脑桌面截屏，把聊天记录

和截屏图片自动发送到木马控制者的邮箱中。
360安全专家表示，“小红鸟”木马可能被偷窥者安装在公用电脑上，例如宾馆、网吧等场所，用户应注意避免在公用电脑上进行私密聊天，在网吧操作电脑前应重启系统（普遍具有系统还原功能），可以降低木马攻击的风险。
在家庭、单位、学校宿舍等电脑使用场所中，如果用户担心电脑被他人有意植入“小红鸟”等偷窥木马，可以使用安全软件进行防范，包括开启木马防火墙，定期对电脑体检和查杀木马，从而保护聊天记录不被木马窃取。

Office, 也要有style。

2012中国好雇主1月揭晓
#我心目中的好雇主#，@年度最佳雇主Best employer

